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Konttori 
Toimitus 
Konttori on auki kello 8 
kello kuuteen saakka illalla, 
kello kuuden jälkeen illalla

TELEFOONI-NUM EPOT 
ja liikkeenhoitaja...........36,

tnunKiiRVRnmmai
smaaparooneilta vuotuisen vuok- WH!H1SIS5II 

rasaaliin.
Argen-. liiassa on hallitus tähän 

saakka antanut maat suurissa 
lohkoissa rikkaille “asuttajille, 
mutta nykyisen vuokralakia ai­
kana on alkanut kuulua ääniä.

n-

N Y K Y A JA N  T A R IN A .Canadan rautatieyhtiöt 
taasen avustusta 

kärkkymässä

käsistä yhteiskunnan haltuun 
joka tietenkin olisi mitä kauhein 
ta terrorism ia, sillä mikäpä lois 1 
eläjiä enemmän kauhi silittäisi i 
kuin työhön joutuminen.

Lopuksi ilmottaa Belland. 
siirtyvänsä Los Angelesiin. Cal 
— ei siksi.

S u o m e s t a  j Eräs Pragin lehti kertoo itse­
m urhaajan tarinan, joka, vaikk t 
ei kaikissa kohdissaan olisikaan 
ehdottom asti totuuden kanssa 
yhtäpitävä, on kumminkin ku ­
vaava.

Eräs mies kyllästyi elämäänsä 
ja meni apteekkiin ostamaan 

Hän otti tukevan 
annoksen, m utta odotti turhaan 

rautateit- kuolemaa. Cyankaliumilla on 
m uuten se ominaisuus, että se

« m s iK H U s K m n in n n im is i i i i i i i i i
RAUTATEITTEN TAPPIO  

JA SOTAVERO.. ja esittäm änsä lain johdosta, jo- 
1 ka kieltää kalastam asta sunnun- 
: taisin merelläkään ja tuomasta 
j kaloja Columhia-joellc. on “kan- 

~  sanedustaja” L. O. Bclland ju ­
hli ssut täkäläisessä aam ulehdes­
sä kirjelmän, jossa hän selittää 
ym m ärtävänsä, että “monet it­
sekkäät henkilöt, joilla on encm- 

harjotukset män tai vähemmän anarkistista 
-  makua suussaan” k irjavat hän­

tä tuon lakitekeleen vuoksi. Hän

832 
aamulla 
Huora, 

on käy-
tettävä toimituksen puhelinta 832,
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— “Tukkijoella 
klo 7 :30 tänä iltana 
näytös.

— Klubin johtokunnan ja 
myyjäiskomitean kokous tänä 
iltana klo 8.

— Soittokunnan harjotukset 
klo 7:30.

Alkaen heinäk. 25 p.
kaikki junat, joilla on ollut 

tapana seisahtua saatuaan m er­
kin lipulla. 11 kadun päässä As- 
toriassa, seisahtuvat nyt 12 ka­
dun päässä.

Halutaan vuokrata
pieni huoneusto kalustettuna 

tai ilman nyt heti. Unhottakaa 
osotteella: .346 Alameda ave.

Kaarlo Nissinen.

1 ja

siis sanoo niin selvästi kuin voi 
kin, että hänenlaisen herran tö i­
den arvostelu ei ole vähempää 
kuin anarkism ia; hillittömän vä­
kivallan kohottam ista “lain ja 
iäriestvksen" tilalle.

O ttaw a, Ont., heinäk. 22 p. - 
että hän pitää s ika-ly .vt kun viljankorjuu taasen on että asemaan olisi saatava par

Iäistä, väestöä parempana, vaan Lohella. ja maa kaikkein kipeiin- nus va]tion a-iaan sekaantumisen 
“koska ikikestävä auringonpais-, ,n’n rautateitten vilkasta , kautta.

taa tarvitsee, ovat Canadan k a n - --------------- - ---------------
’M oni’san vakituiset kvnijät. Canadian 

meistä tyytyisi vähempäänkin i Northern Pacific- ja Drand 
paahtam iseen: aurinko saisi pi-l 1 runk Pacific rautatieyhtiöt kat- 
tää entiset nousu ja lasku vuo-J sonee; ajan sopivimmaksi vaa 
ronsa, m utta pitäisi meillä sen-j t ’a parlamentilta “avustusta sil- 
tään olla oikeus käydä ongella ; la uhalla, että muuten liikenne:

te näyttää paremmin 
minun terveydelleni.

sopivan

i Tyynellä merellä, vaikkapa sun- sanotuilla radoilla tyyten lak-

Jotakin vielä kauheampaa kai 
olisi tuon lain huonojen kohti­
en kaivelu, jos Belland tuntisi 
sen aivan omakseen. Mutta hän 
ei näytä oikein pääsevän selville, 
miten tuon lain omistaminen ja 
sen puolesta kiivaileminen vai­
kuttaisi hänen tai poliittisten 
perijäinsä “ valtiomies”-tulevaisuu ;

nuntaisinkin, emmekä me paljon 
perusta, vaikka jo näin pieniä 
vaatimuksia vastaan hangottele- 
vat “ valtiomiehet” siirtvisivät 
vielä kuumempaankin ilm an­
alaan . . .

VANCOUVERIN, B.
C:N KONETYÖ- 
LÄISET T E H- 

NEET LAKON

Vancouver, B. C., heinäk. 22 p. 
lioilla rakennuttaneet rau ta tien -• Vancouver Engineering \Yorksil- 
sä Atlannin rannalta Tyynenm e-H a on konetyöläistä ja pan-

¡a.
Nämä yhtiöt ovat valtion ra-

Tappiot suuret. — Sotavero liki 
2 miljoonaa m :kaa kuukaudessa. 1 eyankaliumia. 

I Kun kuluvan vuoden tammik.
j—huhtik. aikana ovat 

en tulot olleet 34,383,231 mk. 51

teen — “anarkistien" luku kuu i
¡näyttää olevan suuri, käsittäen! 
tässä tapauksessa kauntimm»* 
korkeimman oikeudenkin, jossa 
tuo laki tervattiin ia merkittiin 

1 perustuslakivastaiseksi. Sen 
’vuoksi heittää hän kirjotuksensa* 
i toisessa kappaleessa koki» edes 
! vastuun tuon lain laatimisesta 
kansan niskaan. “4 ’uistajia kos-!

Tuomari Carney saa huomiota.
“ Ei niin pientä pilaa, ettei tot-j 

ta toinen puoli”, kuuluu eräs tie-i . 
taaksemme vielä kokolailla kun-i jaksi 
ilossa oleva sananlasku ja jos < e :va’^ a 
vain soveltuu tuomareihin y h tä ! tuottaa tappiota 
näpsäkästi kuin muihin, niin j tiessään mvöski 
rauhmituomari Carney lienee ko­
kolailla vakavalla tuulella e rääs­
tä uutisesta, joka on julaistu 
"M orning A storianin" tämän- 
aamuisessa numerossa otsikoilla 
“ E. 1. Carney kukissa — Yhdys­
valtain komissioneri, rauhantuo- 
niari. y. m., syytteessä m ielen­
vikaisuudesta.”

Aiheen tähän repäsevään “uu-

ren rannalle, valtion varoilla ne 
ovat rakennuttaneet kaikki liik­
kuvan kalustonsa ja valtiolta ne 
tämän tuosta, paitsi suuria maa- 
lahjotuksia. ovat saaneet kym­
meniä miljoonia dollareita lah- 

a lainaksi. Aina ne ovat 
apua. koska muka “ liike 

ja aina ne vää­
nnöskin  ovat apua saa­

neet, ilman että koskaan vaka­
vasti olisi otettu huomioonkaan 
rahojeu takaisin maksamista. Jos 

¡kus tosin on mainittu siitä, että 
nämä radat olisi otettava koko-, 

i naan valtion liuostaan, koska nii- 
j tä kuitenkin v altio joutuu ylläpi- 
i tämään, mu ta kaikin mokomin 
! vain “siksi kunnes ne alkavat it- 
: sensä kannattaa,” sillä missään

j nuseppää tehnyt lakon kun yhtiö 
1 kieltäytyi tunnustam asta heidän 
: nniotaan. kuten kaikki muut sa- 
mallaiset yhtiöt' paikkakunnalla veroa 1,187 
cv at tehneet, ia vaikka jotkut 
nä’siä jo ovat allekirjottaneet so­
pimuksiakin samaisen union kans 
<a. Kysymyksessä ei ole m it­
kään muut vaatimukset, sillä yh­
tiö on työläisilleen m yöntänyt 8 
•.unnin työpäivän aivan hiljat­
tain ja maksaa niille union niää- 
läämän palkankin. Ellei Van­
couver Engineering VVorksin i- 

suostu tvö-

penrtiä ja menot 35,048,512 mk. j tappaa silm änräpäyksessä, m utta 
4 p. on rautatieliikenteestä s i is ' vjelä 24 tunnin kuluttua itsemur- 
koitunut
mk. 51 pentua.

Sotaveroa kannettiin viime 
huhtik. 1.717,348 mk. 2 p., josta 
m atkustajaliikenteen osalle tuli 
809,6-K) mk. 75 p. sekä tavara- ja 
m atkatavaraliikenteen osalle 907- 
707 markkaa 27 penniä. Viime 
vuoden huhtik. kannettiin sota- 

383 mk. 47 p.
Kuluvan vuoden tammik.— 

huhtik. aikana on sotaveroa kan­
nettu 5,210.846 mk. 77 p., samaan

valt. tappiota 665,280 haajamme tunsi itsensä erittäin 
terveeksi ja reippaksi. Hän an ­
toi kemistin tutkia m yrkkyä: se 
oli sota-cyankalium-Yastiketta. 
Katkeroituneena osti miehemme 
paksun nuoran ja h irtti itsensä. 
Naru katkesi — se oli paperia, 
sota-naru vastiketta. — Mies kat­
soi nyt saaneensa kohtalon v iit­
tauksen. Elämänhalu palasi ja 
ruokahalu myös. N!iinpä hiin 
meni ravintolaan ja tilasi annok­
sen ruokaa. Kaksi tuntia m Yö­

aikaan viime vuonna kannettiin i hemniin oli hän kuollut . .  . 
3,434,848 mk. 88

Kalastus ja metsästys vapaa 
kruunun alueilla.

aivan hetisannisti >
läistensä vaatimuksiin, niin kaik­
ki sen palveluksessa olevat tv >- 
häi et tulevat yhtym ään kone-: .n
iv ’.Iäisten alkamaan lakkoon.

Senaatti on maata uhkaavan 
nälänhädän torjumiseksi ja kun 
erityisluvan pakollinen hankki­
minen hoitoalueiden metsänhoi- 

saattaa luottaa haki-

SEATTLEN JA YMPÄ­
RISTÖN TOVERIT

116 4th A ve., So.

K äykää katsom assa! Palvelem m e

TOVERIN “SAPASSA”
Ilomielin! Telefooni vapaasti käy te t­
täv issänne kaupungin  ra ja in  sisällä.

ik evän kohdan kirjotti 
lakomissioni. Tos se 
paha. niin kirotkaa

lakiin ka- ; 
on

joille niin suuria hankaluuksia ja 
ajanhukkaa, että  suuri osa heis- 

: tä jät.ää tällaisen luvan hankki­
matta, m äärätä että m etsähalli­
tuksen. missä suinkin metsähoi-j 
Yölliset näkökohdat ja valtioni 

; m etsätaloudelliset edut sen sal-( 
livat on ryhdyttävä toimenpitei- j 
siili laillisen kalastuksen väliai- 

t kaisesti saattam iseksi yleiseksi 
metsähallituksen hallinnon alais­
ten kriiununmetsämaiden vesis­
töissä ilman, että erityistä lupaa 
kalastamiseen yleensä tarvitaan. 
Määräys ei tietenkään uletn 
muille vuokrattuihin alueihin.

Samanlaisen päätöksen on se-, 
naatti tehnyt laillisen metsästä- 
inisen suhteen kruunun m etsä­
mailla.

SUURJ TULIPALO IISSÄ.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

Canadan postinkanta­
jille puuhataan pal­

kankorotusta.

saa-¡nim essä ei aito canadalaiscn kä- 
sä r- , sityksen mukaan valtio saisi eikä 

oikeustalon edustalla j voisi mitään tuottavaa liikettä vi­
lja  tarkotuksena lienee hänellä läpitää. Nytkin puhutaan par- 
' ollut huumorin pulputtaminen j lamentissa. ja oikein vakavasti

tiseensa" näyttää kirjottuja 
neen eilisestä viinapullojen

Oregonin : .kemisestä

“Tukkijoella”,
Teuvo Pakkalan kuuluisa näy­

telmä esitetään S. S. klubin 
näyttäm öltä lauantaina, elok. T 
p mä. näytelm äseuran a v a ja is ­
näytäntönä. Lippujen hinnat 
50c ja 35c.

Vaivaako teitä lapamato?
Nauttim alla Hellhergin Lapa-i Kan ' aa’ i°Ka aa:1e7t '. kttvernöö- 

m ato kapseleita voitte varmasti ’?• J ‘*‘' a sitten nimitti kalako-; 
sen poistaa. H inta $1.00. T ila -! Kirotkaa k a n ta j a ­
taan osoitteella G. A. Hellberg. | un,on «’ ’t^ r iä  joka saa elatuk 
279 W .Bond St.. Astoria. —Ilm ’ sensa valvomalla kalastajien etu-f 

— — .  | ja. m utta ei protesteerannut tuo-
' ta lakiehdotusta vastaan julki 
sessa kuulustelussa Salemissa. 

.K irotkaa sanomalehtiä, jotka 
'vä ittävät valvovansa kansan etiH  
; ja, m utta eivät protesteeranneet 
tuota lakiehdotusta vastaan e n ­
nenkuin se hyväksyttiin. K irot-, 

¡kaa niitä Columbian piirin edus-'
' tajia, jotka kävivät Scattlesaa 
yhteisessä konferenssissa, e ivät- 

•kä p ro testeeranneet... Kulttihan 
lain esittämisen ja sen hyväksy 
inisen välillä kaksi viikkoa.” — 
Näin paasaa Belland. Hän ei 

i sano minkä verran noista p ro -' 
testeistä olisi välitetty. m utta 
koko tuo lausunto sisältää t ä ­
mänsuuntaisen uhm auksen: Te 

i (kansa) olette aaseja, kun valit­
sette meikäläisiä edustajia, joten 

| syyttäkää itseänne, jos me laa- 
! dimme lakeja, jotka ovat päin 
1 helvettiä '

1 ietvsti hän “rakastaakin” 
jota hän kurittaa. Tässä 

miltei rajattom aksi kuulutetun 
kansanvallan maassa pitää hä- 
nenkaltaistensa julkisuuden '

S. s.-osaston toimikunnat, 
kokoukseen tänä 
iltana!
I iuvitoimrkunnan. voimistelu • 

seuran ja ompeluseuran y h te i­
nen kokous on tänä iltana klo 
8:lta. Siellä suunnitellaan kos­
ka toimeenpannaan kenttäjulila.
Huvitoim ikuntalaiset. m uistakaa' 
tekin saalitta! — J. T.

C. A rthur Anoelo,
nykyinen Deep Kiverin 

tim estari, on täkäläisessä 
Maryn sairaalassa hoidettavana 
koiran pureman takia. Hiin on 
saanut verenmyrkytyksen haa­
vaansa. Tri Van Dusen on h ä ­
nen lääkärinään.

Miksi käytätte
patentti lääkkeitä joitten si-

pos • 
S*

tcille tuntem aton. Ko 
Hellberg'in lääkkeitä

"ällvs on
keilkaa „
joissa on resepti mukana, että kansaa, 
näette mistä aineesta lääke on 
tentv. Eri lääke useimpaan eri 
tautiin. Katselkaa näy te ikku ­
noitamme. G. A. Hellberg, 279 u u h ten  silata kaikki sepustuk
\Y. Bond St., Astoria. Ore.

Hannes Huttulan
kansalaispaperi ju ttu , joka 

venytetty syytökseksi väärän 
lan teosta, oli
tion oikeudessa 
Ien. Syytetyltä ei tahdottu tie ­
tää m uuta kuin että pitääkö hän 
itseään syyllisenä tai syyttöm ä­
nä. “Syytön”, vastasi asiano­
mainen ja tuomari lykkäsi var­
sinaisen kuulustelun marrask. 
8 ptään. -

raadollisten lukijainsa huvittam i­
seksi. K irjottajasta kyllä voisi 

¡ajatella muutakin, esim.: että

.ällä kertaa. Grand Trunk Paci­
fic ja Canadian Northern Pacific 
rautateitten valtion liuostaan ot-

Ottawa, Out., heinäk. 21 p. —- 
änään esitettiin Canadan parla-

hvvin järkähtäm ätön * tamisesta siksi kunnes ne .aika- nientiile. että kautta maan ulisi 
vat itse itsensä kannattaa, jolloin ! postinkantajille kaupungeissa ko­
ne olisi luovutettava takaisin n ii- ! liotettava palkkoja, jotta ne vas-

hänellä on 
ja hänen havair.ton-a mukaan 
tosiasioihin perustuva käsitys 
"subjektinsa" (tai objektinsa' 
mielentilasta : tai että hän on ol­
lut Idaksi “ ¡laikalla” silloin kun 
viinapulloja särettiin: tai että 
hänet on, svvstä tai toisesta.

tuolta

imistaville | taisivat nykyisiä elinkustannuk- 
korporatsiooneille. Valtion luot-1 siä Tehdyn ehdotuksen mukaan
t.i nvt nimellisesti

.ui
o

to on kuulemma tiimiä, joka tällä I tidisivat valtion menot siten ko- 
1 hopmann noin puolella miljoonal­
la dollarilla vuodessa.
Tappio otettava takaisin vähen­

tämällä työvoimaa.
Mutta koska kaikkialla Cana- 

dassa pyritään säästäväisyyteen, 
niin koettaa parlamenttikin 
"säästää” vähentämällä hallituk­
sen palveluksessa olevaa työvoi­
maa mahdollisimman vähäiseksi. 
Suunnitelman mukaan pitäisi tä-

kertaa saat tay pelastaa sanotut 
yli idit j 

paikalta "triit- j mailakin 
tai että lian nien dollarei 
kirjottam aan j tavak' i.” ilman että mistään olisi

.................. la i-
Ca-

nadian Northern Pacific yhtiö 
kuulemma tarvitsee vaatim atto­
man saikin miljoonan 
erän ja Grand Trunk 
joiaki.i kymmeniä miljooneja.

Asia on u i t  “kiireellisenä" esi­
tetty Canadan parlamentille, jo­
ten on odotettavissa joko uusien 
unrien lahjotuksien tekoa sano-

rikadosta, sillä "kuni-i 
lankee monien m iljöö-¡ajettu poi 

taan iatta” hyvin : 
on niin tottunut
asioista kaikella muulla tavalla j sotatilanteen takia tiedossa 
kuin oikein, ettei hän voinut sitä nan naim in  m ahdollisuutta, 
nytkään auttaa. Oli miten oli.
m utta tuloksena jokatapaukses­
sa on ollut “ tiedonanto”, että 
m ainittu ttnunari "eilen vangit 
tiin mielenvikaisuudesta. Van- 
gitsemiskäskyn allekirjotti kaun- 
tin tuomari T. S. Cornelius ja 
täytäntöönpani sheriffi J. V. i 
Burns, apulaissheriffi Spicer ja<

ten velkoja maksel

dollarin 
I ’acific

11

h

ien 1.750 virkailijaa eri aloilla 
erot et ta ma n valtion 
ta. \  ielä ei ole valmistettu lis­
taa, jonka mukaan nämä vähen-

konstaapeli Ole Nelson ja se joh 
tui tuomari Carneyn väitetystä 
o m i t ti i s e s t a k äy 11 äy t v m i s e-s t ä
määrätessään satoja kvartteja 
väkijuomia poistettavaksi oikeus­
talon rommiholvista ja julkises­
ti hävitettäväksi." Selitvkseksi

htiöille. i" ka vastapalve- 
cKsi entiseen tapaansa tule-

ip. syttyi Iin Karjalan kyläs-j 
sä ) lisiuran talo palamaan ja j 
kovan tuulen vallitessa eteni tu l i : 

palvelukses- vastustam attom alla voimalla ta l­
lon toisesta rakennuksesta 'toi­
seen. Tulipalon uhriksi joutui 

na-

Yli 40 henkeä jäänyt asunnotta.
Toukok. 20 p. vähän vli k lo '

af 854
kun ta rv itse tte  tu o re ita

HEDELMIÄ ja  JUURIKASVIA

T uoreet joka päivä.
Ta vai a ku le te taan  kotiin 
kaikkialle  kaupungissa.

Finnish Mercantile Co.

RÄÄTÄLI A. HILLI
p rässää  pukunne 50 sen tillä , 
uudenaikaisella  höyryprässillä .

K aiken la ista  am m attiin  kuu­
luvaa työ tä  tehdään  kohtuulli­
silla hinnoilla. T ilaam alla  pu­
kunne H iililtä  voitte  sääs tä ä  it­
sellenne rahaa. Suuri m äärä 
tyy tyväisiä  liik e tu ttav ia  takaa  
teille  lu te ttava isuuden . Myös­
kin voitte  o staa  kaikenlaista  
m iesten  vaa te tukseen  kuuluvaa 
tav a raa  halvim m illa hinnoilla.

A. Hiili, 66 Columbia Ave. 
Uniontown Astoria

nykset tullaan tekemään, mutta 3 talon asuinrakennusta. 2 
asia on kuitenkin parlamentissa vettarakennusta. 2 riihtä 
otettu
seksi.

1 tuille y 
■lukseC
vat Canadan farmareilta viimei- 

! setkin dollarit puristamaan, tai 
' sitten tulee hallitus toistaiseksi, 
¡h u o n o n  ajan ylitse," ottamaan 
nämä jättiläisliikkeet huostaansa.

vakavan harkinnan alai-
ja 2

antaa. ) li 40 henkeä jäi asun­
nottomaksi.

Eläimet ja osa irtaimistoa saa­
tiin pelastetuiksi, mutta eläinten 
rehuvarat paloivat.

160 eekkeriä maata 
myydään pienis­

sä paloissa

Taasen uusi sodanju­
listuse ttä  lakim ies 'vielä mainitaan. 

Edward C. fudd eli siksi kunnes sanotut yhtiöton esnntvnvt taasen omin voimin ja valtion j jsensa. olivatpa ne puheita taikka 
kirjotuksia, kansalle, osotetuilla 
kiitoksilla siitä suuresta kunni­
asta. jota sepustajalle on osotet- 
tu valitsemalla hänet sellaiseen 

esillä liittoval- ja sellaiseen luottamustoimeen. 
Portlandissa ei-¡M uuten kansa voisi joskus ha­

vahtua ajattelem aan ja käydä 
tekemään “anarkistisia” vertai­
luja roistojen ja kansanedusta­
jien välillä ja se tietysti olisi 
vastoin kaikkia niitä hienoja la­
keja ja järjestyksiä, joita tar- 

j vitaan niin paljon nykyis.cn y h ­
teiskuntajärjestelm än koossapi- 

liikeneroutta tämiseksi.
Niinpä Hellänäkin muistelee 

kirjotelm ansa lopussa kuinka 
C latsop-kauntin väestö on hänet 

i lähettänyt lainlaatijakuntaan ei 
vähempää kuin kolme kertaa, 
vieläpä kasvavalla äänten enem ­
mistöllä joka kerran. Eivät siis 
ole uskoneet, vaikka ovat koe t­
taneetkin. Edustajana ollessaan 
on hän. tämän kauntin toisten 
edustajien avustuksella tai avus- 

: tajana ja muiden
myötävaikutuksella 

: san rahastosta $56,iaju niin j
loon tarkotukseen kuin Astorian 
100 vuotisjuhlan viettoon; puo­
lustanut $5,COO luovuttamista 

, Clatskanien kalahautomoa var­
ten ; saanut $3.000 John Jacob 
. \  storin lrtean vi 1 j elyskokei luase 
maa varten C latsop-kauntiin; ää 

I nestänvt maantiekomissionin

Oll

Satamakomissionin 
selvitellään.
Joku “Veronm aksaja” on 

muutaman viikon ajalla julaissut 
täkäläisissä “kielisissä papereis­
sa” pari pätkää, joissa hän hiu­
kan kohottaa verhoa, jonka ta­
kana Astorian satamakomissioni 
on työskennellyt koko olemassa­
olonsa ajan eli noin neliä vuo t­
ta. Kysymvs on vain siitä, m il­
laisia liikeperiaatteita seuraten 
on komissioni tallettanut hallus­
saan olevia varoja silloin kun 
se ei ole saanut niitä sysätvksi 
jollekin keinot teli jakoi jarille.
Tunnettua on. että komissioni 
on hankkinut satoja tuiiansia 
dollareita myymällä kansan ni 
meen ja sen vastattaviksi teli- 
tvjä velkakirjoja eli bondeja. 
Tällaisista rahoista tietysti on 
maksettava korkoa riskonttopro

hänen puolustajanaan, eikä kir-.
lotus sisällä sanottavasti untaan. ¡suosiollisilla lahjotuksilla voivat 

, ne ottaa haltuunsa ja entiseen 
; kurjaan tapaan niitä hallita joh- 
: donmukaisesti korparatsioonien 
: yksitvisetuja silmällä pitäen.

HYVIÄ TULOKSIA VALAAN  
PYYNNISTÄ.

joka johtaisi a jattelunaan muu­
ta kuin että laki ja oikeus on 
menu vt ( ?,) päästään pyörälle.

Epäillen, että Carneyssa olisi 
tapahtunut mitään tuollaista 
m uutosta, otti tämän kirjottaja 
selvää asiasta ja sai tietää, ettei
sheriffi ole käsitellyt moista! .
vangitsemiskäskvä. Carnev kuu-! Victoria, il. C.. heinäk. 20 p. 
luu toimivan v irkatehtävissään .;— Pohjoisilla vesillä on tämän 
kuten ennenkin, vaikka tämä eh -( kesäkauden kuluessa saatu erin- 
kä ei ole mikään to d is tu s ... ? ¡omaisia tuloksia valaanpyynnis-

------ -------- —---------------  ¡ tä Xiinpä on Victoriaan viime
päivinä tuotu valaan rasvasta e- 

i  YLEISIÄ UUTISIA i l . rotettua ölivä 2.500 tvnn. \

CANADAN PARLA­
MENTTI TULLAAN 
U U S I M A A N  KO­
KOONPANOLTAAN

tuotti
rotettua öljyä 2.500 tynn. \ a- 
aanpyvtäjät kertovat saaneensa 

joukon harvinaisen -suuria valai­
ta. joista jotkut ovat painaneet 
aina 86 tonnia kappale. Näistä 
oli muuan ollut vähällä kaataa

jonka

.onton, heinäk. 22 p

erään valaanpyyntilaivan, 
taistelun jälkeen pahoin vioktu- 
zieena oli pitänytoli ],itänyt tuoda Seatt- 

Pu-j leen korjattavaksi. Valas oli tisei- 
-ekä edestäniiden edustajien ! '1!Ucssaan Canadan oloista ja eri la kertoja hyökännyt sekä edestä j 

sella saanut k a n - f - t i  n pakollisesta sotapalveluk-' etta taxaa aluksen kimppuun ko-1 
$50.000 niin ja- »estä mainitsee “’Times,” että hoitaen sitä joka kerta korkealle j 

een kuin Astorian - id ä  tullaan toimittamaan So. * ilmaan toisesta päästä, jolloin a-j

sentti ja korko. M utta tästä bondihuijauksen puolesta ja teh- 
huolim atta on komissioni p itän y t: nyt lukuisia muita, joskaan ei
varoja talletettuna yhdessä pan- yhtä mainehikkaita tekoja, 
kissa saam atta niistä senttiäkään sellainen kansanvallan tuki

siciä tullaan toimittamaan so 
taajasta huolimatta vaalit viirneis 
tään eii'-i lokakuussa, “jotka tu­
levat olemaan hyvin katkerat."
“’Times" pahottelee, että olosuh­
teet Canadassa ovat käyneet sei- mnr.ilaava 
laisiksi, että siellä 'sota-asioista 
sv-iivneitten riitaisuuksien takia 

i Iitaan uusi parlamentti kes­
ken sotaa. kosk\ lehden mielestä 
canadalaisten uhrautuvaisuus 
cm?maan hvväksi tähän asti on

ilmaan toisesta päästä, jolloin a- 
luksen toinen pää oli painunut 
'■yvälle 'veden alle. Vasta monta 
tuntia kestäneen taistelun jäl­
keen oli valaalle saatu annettua 

isku. jonka jälkeen se 
uupunut verenvuo-vähitellen 

dosta.
oli

-oiitoo. heinäk. 22 p. — Reu­
terin toimiston Bangkokista lä­
hettämän sähkösanoman luukaan 
on Siamin kuningaskunta julis­
tanut sodan Saksaa ja Itävaltaa 
vastaan.

Ensimäisenä sotatoimenpitee- 
nään ovat siamilaiset anastaneet 
satamissaan olevat keskusvalti- 
oitten hövrvlaivat, joitten vhtei-
nen kantavuus on 19,000 tonnia, 
sekä vanginneet kaikki maassa 
olevat saksalaiset ja itävaltalai­
set ja sulkeneet näitten om ista­
mat liikkeet.

Siam on kuningaskunta kaak­
koisosassa Aasian mannerta Kii­
nan eteläpuolella. Sen väkiluku 
on 6.C00.000, ja maassa vallitsee 
pakollinen asevelvollisuus, 
min sotajoukkojen miesluku on 
rauhan aikana 12.0C0. Siamin 
sotalaivasto käsittää 21 
alusta, jotka on rakennet u eri­
toten silmälläpitäen rannikon 
puolustamista.

Sensuuri voimaan Ir­
lannin perustuslaki- 

konventionissa

SUOMALAINEN

SAUNA
yleisön k äy te ttäv än ä : tiis ta in a , kes 
kiviikkona, p e rjan ta in a  ja  lauan taina  

Annan myös HIERONTAA
MRS. OLGA GIRSBACK, 

182— 10th St.

H O E F L E R T N
suk laa tikaram ellit Ja jääk erm a  ovat 

laadu ltaan  p a rh a ita

8 eekkeristä  ylöspäin. H in ta  vaih- 
lölee $38.00—$65.00 eekkeriltä  maan 
laadun m ukaan. Alasm ak»u $10.00 
eekkeriä kohti. K äteisellä  ostaissa 
alennusta. M aalla on pientä leppä- 
m etsää, sekä osalla, joka ei ole a i­
van tasa ista , kuusim etslkköä. Maa 
ou viljelem ätöntä, vaan helposti puh­
d iste ttavaa , joten vähem pivarainen- 
kin pääsee helposti alkuun. N aapu­
rusto  suurim m aksi osaksi suomalais- : 
ta. Kouluun noin puoli m ailia. Vesi ! Commercial
hyvää ja helposti saatavissa. Lewis 1 ---------------— _____________
& ( 'la rk  joki aivan lähellä, josta  voi PESETTÄKÄÄ JA PUHDISTUTTA 
kalastaa  ja  käy ttää  kulkutienä As- | KAA VAATTEENNE
toriaan. Jossa saa tuo ttee t helposti I
kaupaksi. Maa sopii hedelm ien, juu- I 

Siä- ! rikasvien, heinän y. m. viljelykseen. I
A inoastaan noin 6 m ailia A storiaan, ' 
hyvän tien varrella. O m istaja, joka Tel. 596.
in puoluetoveri, on rahan tarpeessa j ________ __________________ ___________

¡lie n tä  ja pak ite ttu  myymään siitä  suoriu- ! O-Ch>Ch>CK>Ci

St., A storia, Ore

Astoria Laundry to.
5 :n ja  A stor katu jen  kulm

tuakseen. O m istaja käy A storiassa 
lauantaisin , vaan ostosopim uksia voi 
tehdä Toverin välityksellä.

H alulliset o sta ja t voivat k irjo ittaa  
Toveriin ja saada enem pi tietoja.

TOVERI. Astoria. Ore.

O

aaa
o

ENOCH E. M ATHISON  
SUOMAL. LAKIM IES

ajetaan Oregonin ja 
' '  ashingtomn valtioissa.

305 Spexarth Bldg. Phone *97
ASTORIA. OREGON

O
O

Its 
tuki j,

korkoa, vaikka rahoja on ollut i sorrettujen ystävä kuin Port-i ollut kaikin puolin kiitettävä. Ja! 
siellä vuosikausia satoja tuhan- Handin “The Morning O regon i-{edelleen valittaa lehti jo etukä­
siä dollareita. Jos korkoa olisi an" kuuluu tunnustaneen hänen
maksettu edes 2 prosenttia, olisi esiintyneen “hartaasti ja isän- 
siitä, “Veronmaksajan" lasku ien maallisesti.” Kuinka hänen siis 
mukaan, jo kerii nvt noin $7.09:'. olisi sopinut vajota sellaiseen 

anarkismiin kuin on — esim. 
m ainitun lehden mukaan — lv- 

i hventmän työpäivän, paremman 
i palkan, tarpeellisempien työolo­
jen ja järjestymisovkeuden tun­
nustamisen vaatiminen työväes- 

! tölle — puhum attakaan tuotan

00, m utta nyt 'komissioni kärä- 
jöipi rikki lakia, joka leivottaisi 
sen tallettam aan rahat viime­
mainitulla tavalla.

“Kansanedustaja” ei tykkää 
töittensä arvostelusta.
Nähtävästi pahoin ärtyneenä non ja jaon välineiden ia luon- 

arvosteluista, joita hän on jo u -1 nonrikkauksien 
tunut ’kuulemaan kvhäämänsä • yksityisten

saattam isesta 
“suurharrastajien”

Vuokraviljelijäin lakko 
Argentinassa.

Lontoo, 22 p. heinäk. — Soti­
lashallitus on määrännyt, että 
I rlannin peru st uslakikonvent io­
nissa pidettyjä puheita ei saa 
julkaista sanomalehdissä ilman 
sensuurin hyväksymistä. Ne. jot­
ka tavalla taikka toisella rikko­
vat määräystä asetetaan syy t­
teeseen kuningaskunnan puolus- 
tuslakien rikkomisesta.

io etuka- I Buenos Aires, 21 p. heinäk. — 
sitäw että canadalaiset m ah -, Maaliskuun alussa alkanut vuok- 

käymään^ k y l- ; ra viljelijäin lakko Santa Ee maa­
kunnassa on alkanu-t vetämään 
enemmän huomiota puoleensa. 
Lakkoliike levenee yhä ia uhkaa 
levitä muihinkin maakuntiin. 
Muutamin paikoin, joissa 
paro,mien on onnistunuf haili;

een
T'bisesti ’ tuleva»

¡mesi ja väbr.pitämattör 
"sun jatkamiselle entiseen 
¡■aan. mikä liholliselle olisi 
i ui edulli i a ”

tais
ta-
ko-

WIRKKALA
— VIRVOKKEITA —

570 Commercial St., Astoria

Sinn osaaFeinn-liitto ei ota 
konventsioniin.

p. heinäk.
valmistukset täällä Irlannin 

itsehallintolain päättäm istä v a r­
ten pidettävää ja tänään aika «aa 
konventsionia varten m toimi- 

i rla nti lai set y h d i s t vk set 
ovat lähettäneet edusta-

ki
Dublin, 24 p. heinäk. — Kaik

maa- tettu. 
v. m

kia uusia maan v u o k ra a jia  on ta- -ansa tänne. Sinn Eein liiton 
pahtunut väkivahaisu.ik-ia. mut- j a O ’Brien’in pm.luelaisten ta 
ta r.utä on sattunut ainoastaan heitä ei ole kuitenkaan lähetettv 
rajoitetuilla aloilla, sillä yleensä ketään edustajia ia tn-kinoa hei 
Argentinassa on ¡»uute maanvil-

stä ja lakko uhkaa
tä hallitus olisi 

viedä j konventsionissa.

tu.-Kinpa 
su\ ainnutkaan

OOP OOP OOOOG-OOGOOC

RÄ HAA
Suomeen Täydellä Takuulla!

Jos Te aijotte lähettää rahaa 
omaisillenne ja tuttavillenne

SUOMEEN
viisaasti jos lähetätte rahanne 

meidän kauttamme, sillä europalainen
Kaikki m^idÄn -d i 8° ta e* va^ uta meidän liikkeeseemme, 
ia ehdottom in S«om essa toimittavat täsmällisesti
J dottoman varmasti m eidän taku u llam m e  hyvin tunnetut

P C , - - K ALLIS-OSAKE-P A N K K l 
POrtJOlSM . OSAKE-PANKKI W AASAN OSAKE-PANKKI

noitaa r ih a t  Su° men m « kob“ is - 

P A N K K IIR IL IIK E

NIELSEN & LUNDBECK, 24 State St., New York
Vanhin ja Suun.-, Suomalaioen Pankkiini,ike ja Piiettitoimi.to Amtnkau» 

N e ,  Yo.Um  V a i,¡ .o  P u U ii-D e p a rtm e o .l»  . |k

nykyis.cn

